Слайд 2 
Здравствуйте….
Слайд 3

Великая Отечественная война - это подвиг наших  дедов и прадедов. Их  самоотверженность и любовь к родине подарили  нам возможность жить в  свободной и независимой стране. Уже несколько поколений родились и выросли после войны. Но каждое поколение должно хранить память о тех жестоких сражениях, больших потерях и такого долгожданного победного салюта.
И мы считаем, что именно события тех лет являются примером для воспитания патриотических чувств к своей Родине, своей стране, любви к своим родным и близким, к народным традициям. Кому, как не нам, педагогам, необходимо передать эстафету памяти, показать старшим дошкольникам величие и самоотверженность подвига советских людей, завоевавших Победу. Эту задачу патриотического воспитания, необходимо решать в тесном взаимодействии с родителями воспитанников, с учреждениями дополнительного образования и социумом.

Целью нашей работы по данному направлению является развитие детско-родительских отношений, создание предпосылок гражданско-патриотического воспитания детей дошкольного возраста посредством расширения представлений о победе российского народа в Великой Отечественной войне.

Сегодня хочу остановится, на наиболее интересных и значимых мероприятиях проводимых в рамках этой работы.

Слайд 4 (Конкурс чтецов, вокалистов)
Наши воспитанники вместе с родителями на 9 Мая принимали участие в акции «Свеча Памяти», «Окно Победы». В детском саду прошел конкурс чтецов, вокалистов и хореографических постановок. Участники конкурса показали свои таланты. Ребята старались передать своё настроение, чувства и переживания по отношению к тексту, сюжету, музыке. 

Слайд 5 («Вестник Улыбки») 
В нашем детском саду «Улыбка» педагогами организован кружок  детской телестудии «Вестник Улыбки». Дети, которые занимаются в этом кружке,  пробуют свои силы в профессии репортера, режиссера. Был    создан фильм «Связь поколений в День Победы».  В этом фильме можно увидеть интервью с родными погибшего героя войны, фрагменты экскурсии на мемориал «Слава воинам ВОВ». В ходе экскурсии ребята возложили цветы к памятнику неизвестного солдата и познакомились с историей создания этого мемориала, взяв интервью у Астраханцева Сергея Васильевича, скульптора, создавшего этот мемориальный комплекс.

Слайд 6 (Творческие выставки)
Активное участие в творческой деятельности по этому направлению  приняли родители. Вместе со своими детьми они изготавливали макеты ко Дню Победы, макеты военной техники.
Слайд 7 (Акция «Листок Победы»)
 Проведена большая исследовательская работа, в которой участвовали наши воспитанники со своими  родителями. Дети много узнали об истории своей семьи, об участие родных и близких в ВОВ. Ребята приносили фотографии своих родных, героев войны, с гордостью рассказывали о них. В детском саду из этих листов Памяти была оформлена Стена Памяти, около которой проходили беседы о ВОВ, дети слушали рассказы о людях, которые своей жизнью завоевали свободу нашей Родины.

Слайд 8 (библиотека и галерея)
Много интересного увидели и услышали ребята, когда ходили в библиотеку, краеведческий музей. В картинной галереи не только посмотрели выставку «Великая Отечественная война в картинах художников», но и послушали военные песни в исполнении участника региональной организации «Совет Ветеранов».  У ребят осталось очень много впечатлений об экскурсиях, которыми они поделились со своей семьей и друзьями из соседних групп. 

Слайд 9 (успей сказать спасибо)
Для участия в  акции «Успей сказать «Спасибо!» юные волонтеры нашего детского сада вместе со своими родителями в ходе творческих масерских сделали своими руками подарки для детей войны, а затем вручили их на День Победы, пожелав ветеранам крепкого здоровья и долгих лет жизни.
Слайд 10 (зарничка, газета, пробег)
Ребята приняли участие в акции «Живет Победа в поколениях!»,  в ходе которой  прошла выставка стенгазет «Спасибо вам за мир!». Завершилась акция детским пробегом по территории детского сада и военно-спортивной игрой «Зарничка». Которую помогли организовать и провести родители наших воспитанников.

Слайд 11 (Неделя «Мы помним! Мы гордимся!»)
В рамках недели «Мы помним! Мы гордимся!» прошли акции «Гвоздика Памяти», «Голубь мира». Во время экскурсии к памятникам, погибших героев и на мемориал, ребята возложили гвоздики, которые они изготовили в детском саду.
В ходе акции «Голубь мира»  были проведены занятия со старшими детьми, проведены мастер-классы для детей и родителей, по изготовлению голубя Мира. Этих голубей ребята раздавали прохожим, своим родным и близким с пожеланиями мирного неба над головой.

Слайд 12 ( «Калейдоскоп народных игр»)
В рамках акции «Детство опаленное войной» ребята познакомились с  народными играми, играми  детей военных лет, продолжая в них играть на своих площадках и дома.  С русской народной игрой «Карусель» приняли участие в Межрегиональном фестивале «Калейдоскоп народных игр».
Слайд 13 
С опытом работы по данной теме можно познакомиться на странице всероссийского издания «Педразвитие» в статье «Патриотическое воспитание дошкольников в рамках проекта «Живет Победа в поколениях!».
Слайд 14 
[bookmark: _GoBack]  В ноябре этого года были подведены итоги XI Федерального научно-общественного конкурса 8 жемчужин дошкольного образования – 2024, наш детский сад стал победителем в номинации «Патриотическое воспитание дошкольников в Год семьи»
Слайд 15
В результате проделанной работы у детей сформированы начальные представления о Великой Отечественной войне, солдатах, защищавших Родину, о российской армии – надежной защитнице нашей Родины. 
Слайд 16
Наши воспитанники более уважительно начали относиться к старшему поколению, приобрели новые знания об истории своей семьи. 
Слайд 17
Родители стали активными участниками во всех мероприятиях детского сада. Но еще столько много интересного и познавательного можно рассказать, показать, прочитать о  Великой Отечественной войне, о людях, которые отстояли нашу страну, о «детях войны», о детях-героях войны. Поэтому мы будем продолжать вести работу в этом направлении. А так же транслировать опыт своей работы на различных уровнях. 
Опыт нашей работы может быть  использован педагогами дошкольных образовательных учреждений, педагогами начальных классов.  
Слайд 18
А закончить свое выступление хотелось бы словами Василия Александровича Сухомлинского: «Детство — это каждодневное открытие мира, и поэтому надо сделать так, чтобы оно стало, прежде всего, познанием человека и Отечества, их красоты и величия».


