Слайд 1

«Современные подходы к воспитанию патриотических чувств дошкольников через взаимодействие с семьей и семейными традициями, связанных с историческими событиями Великой Отечественной войны.
Слайд 2
      Одним  из направлений социального развития детей является  патриотическое воспитание. Оно на сегодняшний день очень актуально и включает в себя взаимодействие детей и педагогов с целью формирования у подрастающего поколения патриотических чувств. 
Великая Отечественная война 1941-1945гг. - это подвиг наших дедов и прадедов, некоторые из которых продолжают еще жить рядом с нами. Их самоотверженность и  подвиг подарили нам возможность жить в свободной и независимой стране.	 Уже несколько поколений родились и выросли после войны. Но каждое поколение должно хранить память о тех жестоких сражениях, больших потерях и такого долгожданного победного салюта. И мы считаем, что именно события тех лет являются примером для воспитания патриотических чувств к своей Родине, своей стране, любви к своим родным и близким, к народным традициям. Кому, как не нам, педагогам, необходимо передать эстафету памяти, показать старшим дошкольникам величие и самоотверженность подвига советских людей, завоевавших Победу. И эту задачу патриотического воспитания, необходимо решать в тесном взаимодействии с родителями воспитанников, с учреждениями дополнительного образования, социумом.
К современным подходам взаимодействия ДОУ и семьи относятся отношение к родителям, как партнерам и вовлечение их в жизнь детского сада. 

Слайд 3+

После опроса наших воспитанников о событиях Великой Отечественной войны, о том, кто в их семьях участвовал в войне, мы поняли, что дети мало знают об этом времени и решили разработать проект «Живет Победа в поколениях!».  Проведя опрос среди родителей, выявили, что им нужна помощь в вопросах патриотического воспитания детей в семье, особенно молодым родителям.
Была определена цель проекта, выделены 11 тематических блоков, разработано образовательное содержание. Отдельный блок проекта направлен на установление образовательного сотрудничества с семьями воспитанников.
В каждом из 11 блоков запланированы тематические беседы, встречи с интересными людьми, экскурсии, акции, чтение художественных произведений, рассматривание фото и видеоматериалов, семейных архивов, игровые развлечения, совместные с родителями исторические исследования 

Остановлюсь на наиболее значимых мероприятиях и формах работы в рамках  реализации данного проекта.
Слайд 4+
 В рамках тематического блока     «Честь и слава героям моего села» мы использовали  форму работы , как организация маршрутов выходного дня .
( «Семейный поход»), маршрут проходил по   достопримечательностям  нашего села. Выбор маршрута осуществлялся   по желанию детей и родителей , создавались творческие группы , куда входили несколько семей, определялась тема маршрута и сам маршрут. В дальнейшем семьи воспитанников с удовольствием  делились своими впечатлениями в группе , и на родительских собраниях .
 Слайд 5+
 Один из блоков проекта назывался  «История моей семьи в истории Великой Отечественной войны». 

    В рамках данного блока проведена большая исследовательская работа, в которой участвовали воспитанники вместе с родителями. Дети много узнали об истории своей семьи, традициях,  об участии родных и близких в ВОВ, о детях войны. Ребята приносили фотографии своих родных, героев войны, с гордостью рассказывали о них. В детском саду из собранных материалов была оформлена Стена Памяти, около которой проходили беседы о ВОВ, дети слушали рассказы о людях, которые своей жизнью завоевали свободу нашей Родины.

 Слайд 6+
В блоке «Странички Победы» с детьми и родителями проведены акции
Акция «Успей сказать: «Спасибо!».   В рамках этого мероприятия юные волонтеры детского сада сами сделали открытки для «детей войны», а затем вручили их на День Победы.
Слайд 7+
     Акция «Живет Победа в поколениях!».  Дети и их родители  приняли участие в оформлении стенгазеты «Спасибо вам за мир!». Завершилась акция детско взрослым  пробегом по территории детского сада и военно-спортивной игрой «Малая Зарница», которую помогли нам провести родители
Слайд 8+
Акция «Голубь мира». Для родителей и детей старшего дошкольного возраста был проведен мастер-класс по изготовлению «Голубя Мира». Этих голубей ребята раздавали прохожим, своим родным и близким с пожеланиями мирного неба над головой.

Слайд 9+
В блоке «Детство, опаленное войной» ребята познакомились с играми детей военных лет, продолжая в них играть самостоятельно на спортивной площадке детского сада, во дворе своего дома.  С русской народной игрой «Карусель» приняли участие в Межрегиональном фестивале «Калейдоскоп народных игр». В этом году к проведению фестиваля мы привлекли родителей, которые с большим удовольствием участвовали в мероприятии.
Слайд 10+
Блок  «Салют, Победа!»  тесно связан с семейными традициями. 
Ведь традиции – это та нить, которая накрепко связывает между собой разные поколения семьи и делает ее по-настоящему крепкой.  
Ребята вместе с родителями на 9 Мая принимали участие в акциях «Свеча Памяти», «Окно Победы». 


Слайд 11
Возложение цветов
Еще одна традиция – возлагать цветы (обычно алые гвоздики) к Вечному огню, к памятникам, обелискам и братским могилам.  И мы поддерживаем эту традицию. 

В рамках акции «Гвоздика - цветок памяти» были проведены творческие мастерские для детей и родителей, на которых мамы с детьми изготовили гвоздики, а затем вместе возложили их к памятнику Неизвестному Солдату.
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Слайд 12+
12 Если в семье есть фронтовые фотографии, письма, медали и ордена, не стоит прятать их от детей. Пусть они рассмотрят и пощупают эти «свидетельства эпохи», через это прочувствуют историю своей семьи.


СЛАЙД 13+
В детском саду стало традицией проводить   конкурсы чтецов, вокалистов и исполнителей хореографических постановок.  
Ежегодно ко Дню Победы  мы готовим  концерт, зрителями которого являются родители, бабушки и дедушки. И, не только зрителями, но и участниками. Дети  и их родные поют  песни о войне и победе, читают  стихи и кружат  в танцах под мелодии военных лет. А после праздника, мы все вместе  идем  к памятнику Неизвестному солдату, для возложения цветов , в одном из корпусов проведена семейная музыкальная гостиная « Песни военных лет»
 Слайд 14+
В детском саду «Улыбка» педагогами создана детская телестудия «Вестник Улыбки». Дети пробуют свои силы в профессии репортера, режиссера. В рамках проекта создан фильм «Связь поколений в День Победы».  В этом фильме можно увидеть интервью с родными погибшего героя войны, фрагменты экскурсии на мемориал «Слава воинам ВОВ».  
С содержанием данного  фильма были ознакомлены родители и дети детского сада. На сегодняшний день идет работа над  созданием фильма                           « Честь и слава героям нашего села», где большую помощь оказывают родители, предоставляя ценнейший материал об истории своей семьи, семейных традициях. 
Слайд 15  
С проектом «Живет Победа в поколениях!»  мы участвовали в XI Федеральном научно-общественном конкурсе «Восемь жемчужин дошкольного образования - 2024» и по результатам стали Победителями конкурса .
Слайд 16  
Мы не останавливаемся на достигнутом, и будем искать новые пути сотрудничества с родителями по патриотическому воспитанию. Ведь у нас одна цель-воспитывать будущих патриотов нашей Родины. Это осуществимо, если педагоги и родители станут союзниками и единомышленниками   в  воспитании подрастающего поколения

