Муниципальное бюджетное дошкольное общеобразовательное учреждение детский сад «Улыбка»


Консультация  для родителей 
«Как организовать самостоятельную
деятельность детей с помощью
конструктора «Вязаная графика»?




Составила: Кузнецова И.В.
воспитатель



[bookmark: _GoBack]

с. Павловск, 2023г.




Родители из-за своей занятости часто не могут уделить много времени ребенку.  Им хочется, чтобы он занимался самостоятельно. И узнав о вязаной графике «Тафи», они задают вопрос: « Как организовать самостоятельную деятельность детей с помощью конструктора «Вязаная графика»? 
Рекомендации
Схема развития любого вида деятельности заключается в том, что сначала она осуществляется совместной деятельностью со взрослыми, затем – в совместной деятельности со сверстниками и, наконец, становится самостоятельной деятельностью ребенка (в соответствии с концепцией психолога Л. С. Выготского). При этом особая роль отводится взрослому.  Самостоятельная деятельность очень важна не только для мамы, но главное – для ребенка. Таким образом, дети закрепляют новые и уже имеющиеся навыки. Это один из способов, который помогает детям выплеснуть яркие эмоции, снять напряжение, развивать инициативность и активность. 
В нашем детском саду мы рассказываем детям дневную сказку на холсте, когда педагог «оживляет» историю с помощью «текстильных карандашей». Далее воспитатель организовывает свободную продуктивную деятельность. Детям предлагаются холсты и «текстильные карандашики» и они начинают воспроизводить сюжет сказки, «пересказывать» его на холсте через графические элементы. Через продуктивную деятельность, в результате которой появляется определённый продукт, ребенок учится мыслить. У него формируются такие свойства мышления как анализ, синтез, умение сравнивать. Получая продукт своей деятельности, у малыша появляется уверенность в себе, в своих возможностях. А текстильные карандаши «Вязаная графика» помогают малышам развивать творческое воображение, координацию движений, приобретать графические навыки. С помощью мягкого конструктора дети комфортно могут выходить за рамки во время рисования и конструирования. 
Взрослому это методическое пособие позволяет экономить время при подготовке к работе с ним и после него. Потому что при рисовании можно использовать даже ковер, любую подходящую ткань. Поскольку карандаши не оставляют пятен, следов на поверхности. Мама может заниматься своим делом, но и быть сразу  рядом со своим ребенком. 
Думаю, что малышу будет интересно, если использовать  ширму с сеткой, на которой он так же может рисовать текстильными  карандашами «Тафи». Можно рассказать и оживить  историю про кота.  Можно вспомнить сказки или придумать их вместе с ребенком. Фантазии нет границ! И главное, ребенок будет занят самостоятельной деятельностью, а мама может заняться своей домашней работой.
