Акция «Сад памяти»
В честь Великой Победы в России проходит Международная акция «Сад Памяти», цель которой высадить 27 миллионов деревьев в память о 27 миллионах погибших в годы Великой Отечественной войны. Каждое дерево — символ памяти и благодарности мирных поколений.
Накануне великого праздника Дня Победы,11 апреля 2023 года, дошкольники старшей группы «Лучики» под руководством воспитателя Шешуковой Ольгой Александровной, присоединились к Международной акции «Сад памяти» и высадили деревья в честь героев ВОВ. Ребята посадили пять деревьев сосны.
Деревья всегда считались символом продолжения жизни на Земле. Дерево – как объект символизирует, как новую жизнь, так и безусловно, память о войне. «Сад Памяти» - это не просто акция, это начало новой традиции, которая призвана сохранить подвиг предков, историю страны и историю каждой семьи. Каждый дошкольник не только оставляет память о себе, высаживая зеленый сад, но и способствуют улучшению экологической обстановки и повышению качества среды обитания, формируя экологическую культуру подрастающего поколения.
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